

迎宾路小学小记者站专版

传承好家风

本报小记者(迎宾路小学3年级14班) 张靖滢

5月25日下午,我们迎宾路小学的小记者有幸聆听了全国道德模范王红心阿姨的讲座。

讲座在节目“三句半”《家风家训代代传》中拉开了序幕。接着,王红心阿姨给我们讲述了家庭在社会中的重要性,以及家风家训对我们的影响。我们听得津津有味,整个活动中热烈的掌声不断。

王红心阿姨可不一般,她创立了“红心志愿服务队”,助

人为乐,扶危济困,远近闻名。通过对她的采访,我得知了她是一名优秀的共产党员,良好的家庭教育让她遇到困难从不放弃,勇往直前。

家是最小国,国是千万家。红心阿姨的讲座振奋人心,深深地感动了我。听完讲座,我的心荡起一圈圈涟漪,我也要做一名助人为乐的少先队员,将良好的家风传承下去!

(指导老师:仇金双)



采访全国道德模范王红心

家人教会我……

本报小记者(迎宾路小学6年级2班) 李起源

俗话说,“无规矩不成方圆”,每个家庭都有自己的家风家训。大到国家,小到家庭,都需要良好的风气才能和睦幸福。

5月23日,我们小记者来到学校大会议室,参加“传承良好家风,共创文明家庭”的主题活动。我们找好位置坐下,活动开始了,为我们讲解的是一位人民警察。

警察阿姨非常和蔼、平易近人,她为我们讲解了家风的重要性。家风是家族世代相传的风气,吉鸿昌不忘父训等家风传承的例子让我记忆深刻。



小记者积极提问

听红心阿姨讲英雄故事

本报小记者(迎宾路小学4年级1班) 侯沛茜

作为一名小记者,5月23日,我荣幸地聆听了沧州好人王红心阿姨的讲座。

王红心阿姨给我们讲述了吉鸿昌英勇抗日的故事,让我们受益匪浅。

吉鸿昌1895年出生于河南省,1913年正式加入冯玉祥的部队。他因吃苦耐劳、智勇双全被冯玉祥赏识,从而踏上了轰轰烈烈的戎马生涯……

红心阿姨的故事讲完了,而我的内心却久久不能平静。吉鸿昌英雄的故事是何等壮丽,那个时代又有多少像吉鸿昌一样的先烈为了祖国的未来献出了生命!我们如今的和平是多么难能可贵啊!

我们要好好学习,储备知识,为以后能为对国家有用的人做准备,为国家发展贡献我们的力量!

校长寄语



“健康第一,快乐成长,为学生幸福童年负责”是我们的办学理念,“培养知礼、笃行的现代社会公民”是我们的育人目标。校园应该是生命成长的乐园,尊重规律、尊重个体差异,让爱充盈校园,愿每一名师生都能过一种有尊严的教育、学习生活。

——迎宾路小学校长

冯连砢

星星点灯



家

家是人们温馨的港湾,给予人们温暖。但家也要有家的样子,不能没有规矩。正如老师家长们经常说的——“国有国法,家有家规;没有规则,不成方圆”。

我们家的家风是什么呢?我们家的家风就一个字——“孝”,孝敬父母,尊敬长辈。爸爸妈妈很宠爱我们,但对我和哥哥的要求也很严格。

爸爸一直告诫我:“百善孝为先。”妈妈经常说:“如果一个人不孝,没有人会和他真心交朋友。”爸爸妈妈对爷爷奶奶、姥姥姥爷很孝顺,我要向爸妈学习,做一个孝敬长辈的好孩子。

本报小记者(迎宾路小学4年级1班) 齐文萱

舍小家为大家

讲座中,红心阿姨就家家训为我们做了详细解读,还讲述了一些英雄事迹,我们听得津津有味,深受触动。

活动过程中,我们小记者和红心阿姨进行了交流。我作为小记者代表很荣幸地向红心阿姨提问,我问道:“您是如何做到舍小家顾大家的?”王红心阿姨认真地回答:“自古忠孝不能两全,选择奉献社会也是我家风的一种体现。”

我们家的家风是勤俭节约、诚实守信,这也是我们中华民族的传统美德,我一定要严格遵守并传承下去。

本报小记者(迎宾路小学4年级7班) 刘镇翼

本版摄影 干淑伟

身教重于言传

本报小记者(迎宾路小学3年级14班) 杨煜

5月25日,我们在学校大会议室听了王红心阿姨的讲座,我感到受益匪浅。

讲座中,令我印象最深的就是吉鸿昌不忘父训。吉鸿昌的父亲临终前对吉鸿昌说,当官要清正廉明,多为天下穷人着想,做官就不许发财。这句话一直激励着吉鸿昌。

这不禁让我想到了我的父母,他们会在疫情期间捐出店里的全部糕点,支援抗疫,也会在姥姥姥爷生病时在床前伺候,还会在我犯了小错误时与我促膝谈心……他们用实际行动告诉我什么是爱心奉献,什么是尊老爱幼,什么是责任担当。

我的父母讲不出深刻的人生道理,说不出文采飞扬的家训,但是他们永远是我的人生导师,他们脚踏实地地做人做事,用他们的行动潜移默化地影响着我,让我知道了付出比索取更快乐,让我知道了家和才能万事兴。

虽然我年纪尚小,很多深奥的事情搞不明白,但是我相信,随着时间的流逝,年龄的增长,我一定会越来越理解父母。我是一名少先队员,我将遵循父母的教诲,继承良好家风,争取将来成为祖国的栋梁之材!

(指导老师:仇金双)

家风伴我成长

本报小记者(迎宾路小学4年级7班) 艾晨曦

5月25日,我们迎宾路小学开展了以“传承优良家风,共创文明家庭”为主题的家庭教育宣传活动,邀请了全国道德模范王红心阿姨。

红心阿姨告诉我们,我国自古以来就重视家风,例如吉鸿昌不爱钱财,吃苦耐劳,勇敢善战,他的家风对他影响很大。

红心阿姨说她之所以从小就当一名警察,就是想要保护好他人的安全,不让他人受伤,同时也是为了保护自己的孩子,管理好自己的家庭。

听了讲座,我明白了家风其实就是一个家庭的风气,为人处世的态度,它包含诚实友

善、勤俭持家、团结友爱……我家也有自己独特的家风,那就是善良、正直、负责。

我的妈妈是一位高中教师,她教高中英语并代理班主任,如果班里有同学需要帮助,她总会及时伸出援手;她对我很严格,有时候我做作业,她还会让我再做套试卷,当我遇到困难时,她总是积极地帮助我;她还要求我早早睡觉,养成好习惯。

在妈妈的影响下,我也成长为一名正直的、坚强的少先队员。

家风伴我成长,家风牢记我心,我会将它传承下去。



留住难忘时刻

充满爱的力量

本报小记者(迎宾路小学3年级14班) 孙可欣

5月23日,我们迎宾路小学的小记者在学校大会议室参加了主题为“传承良好家风,共创文明家庭”活动。这次活动,我们邀请了乐于助人、无私奉献的人民警察王红心阿姨。

活动在热烈的掌声中开始了。主持人先为大家介绍了王红心阿姨,接着由我校少先队员给王红心阿姨佩戴红领巾。

红心阿姨告诉我们,家风是中华民族优秀传统文化的一部分。听了红心阿姨讲的家风故事,我感动不已;看了红心阿姨播放的家风视频,我热血沸腾。

不知不觉间,活动已接近尾声,可我们还意犹未尽。我

激动地奔上台去,为红心阿姨献上了我和妈妈亲手折的花束,花束上还有我们送给红心阿姨的祝福卡,希望她在工作的同时,也不要忘记关爱自己的身体。

最后,我们合影留念。我和红心阿姨挨得那么近,红心阿姨的精神感染着我,使我浑身充满爱的力量。

通过这堂生动的讲座,我真明白了家家训中的“家”,既是小家,也是大家;既是家族风骨,也是民族精神。我立志要做一名对祖国、对人民有贡献的好学生,从我做起,从现在做起,从小事做起,将优良的家风家训传承下去,发扬光大。

(指导老师:仇金双)